■扫码下载新民客户端 2021年8月5日/星期四 一版首席编辑/吴迎欢 一版视觉/奚云阳 本版编辑/李 晖 本版视觉/奚云阳

## 25 项重点举措紧扣"引领性"突出"创新性"

# 助力浦东打造新时代文化品质城区

本报讯 为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》及我市《行动方案》精神,8月4日,支持浦东新区推进高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区部区合作专题会举行。市委宣传部和浦东新区签署了《支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区部区合作工作方案》,全面加强在宣传思想文化领域合作,提出三大块面25项重点举措,助力浦东实现硬实力和软实力互动并进,打造新时代

文化品质城区

《工作方案》25 项重点举措紧扣"引领性",通过坚持高标准推进一系列重大项目,发挥浦东示范带动作用。支持浦东构建新的文化功能核心区、打造数字文化产业引领区、建设公共文化高质量发展先行区、创建全国文明典范城市。推动市级重大文化设施建设,建成开放上海图书馆东馆、上海博物馆东馆等重大文化场馆,指导推动上海科技馆、东方艺术中心等文化设施加强专业化建设,形成集群效应。以"两中心两之都两高地"建设为重点,全

力支持浦东打造东岸演艺高地、文创产业集聚区、数字文化产业引领区。聚焦滨江世博片区,推进上海大歌剧院、前滩31文化演艺中心等项目建设,协同联动浦东大型文化场馆,引导国内外知名院团携剧目在浦东首发、首演和驻演。推动浦东影视创作、艺术品交易、演艺演出、创意设计等新型文创产业全方位发展。吸引国内外优质文创要素向浦东集聚,培育一批领军型文创企业,打造不可替代的文化核心竞争力。同时,部区合作项目将更好地根植于人、聚焦于人、服务于人,满足人

民群众的精神文化需求,不断增强 人民群众的文化获得感、幸福感。支 持浦东深度参与市级重大文化节展 活动,进一步丰富公共文化供给、拓 展公共文化空间,提高公共文化服 务的均衡化、优质化水平。

25 项重点举措突出"创新性", 推动政策突破,在相关文化政策试 点和文化管理权限上,对浦东"能放 尽放""能放先放"。在网络游戏和网 络文学管理、影视产业服务、版权保 护、文化人才引进等方面向浦东倾 斜。积极推动在自贸试验区将电影 后期制作纳人电影技术公司范畴, 鼓励浦东新区设立电影内容审批事项受理窗口,加大对影视企业"点对点"服务,并以"一业一证"改革为契机,加快电影院业态改革。

25 项重点举措将不断动态调整 优化。全市宣传思想文化力量将深度 聚焦浦东创新实践,组织开展相关重 大课题研究,挖掘梳理浦东改革开放 尤其是新时代形成的红色资源,推 进浦东现实题材创作项目。同时以 宣传助力引领,宣传好浦东改革开 放再出发的重大意义、重大举措、重 大成绩、典型经验,讲述好新时代再 创浦东发展新奇迹的精彩故事。

### 察农需 助增收

"台风过后遇日照较好、温度较高的天气,可适当考虑对未采摘果树叶面喷施清水、避免果树根系受损后造成树体、果实缺水,并加强对病虫害的监测及防治。"奉贤区气象局技术人员徐相明仔细叮嘱奉贤区柘林镇南胜村的黄桃果农。台风"烟花"过后,疾风骤雨让奉贤区的农户遭遇不小损失。知农时、懂农事、察农需,奉贤区气象局(见图)的为农服务工作小组来到田间地头,帮助农民提升"看天管理"能力,通过提供具有针对性的精细化农业气象服务,"直通式"服务助力农民增产增收。

本报记者 孙中钦 摄影报道





## 有雨有风有阳光

受"卢碧"外围影响,申城周末多阵雨

本报讯(记者 马丹)一阵雨,一阵风,一抹阳光……受海上偏东气流影响,申城今天的天气舞台上,雨水、阳光、云争着"亮相"。气象专家表示,短时阵雨神出鬼没,天空积云随风移动,都是受到了今年第9号台风"卢碧"的外围气流影响——尽管"卢碧"登陆点在广东汕尾到福建漳浦一带沿海,距离上海有一定的距离,不会带来直接

影响,但是周五到周日受海上低压 外围偏东气流影响,本市云系较 多,多阵雨或雷雨天气,风力略有 增大。气温总体变化不大,最低气 温在 28℃附近,最高气温在 32~ 33℃之间。

据预报,下周二,副热带高压 开始加强西伸北抬,但由于上海处 在副热带高压边缘,大部分时间还 是以多云到阴天气为主,午后容易 出现雷阵雨等不稳定天气。

随着第9号台风"卢碧"登陆,今年已经有三个台风登陆我国。7月下旬以来,西北太平洋和南海洋面台风活动一直很活跃。国家气候中心预测,8月西北太平洋和南海海域可能有4~6个热带气旋(中心风力≥8级)生成,接近常年同期到偏少,其中有2~3个热带气旋登陆或显著影响我国华南和东南沿海地区。

### 为外卖餐饮食品安全加把"锁"

方翔



#### 今日论语

近日,一名外卖员拍摄了一段视频,自称曾在外卖餐品中加 "老鼠屎"和"尿液"。对此,相关的 外卖平台称,这位外卖员已离职, 平台获悉情况后已报警。目前,警 方正就此事开展调查。

点个外卖,竟然被加"老鼠屎" 和"尿液",虽然事情的真假还有待 调查,但仅从视频来看,广大的外 卖消费者不免"细思极恐":还有多 少外卖餐饮食品存在安全隐患?

近年来,伴随外卖行业的快速增长,一些问题也相继浮出水面: 今年3月,一外卖骑手瞒天过海给消费者换菜,外卖7个菜仅1个出自下单餐馆;7月,一名送餐员在楼道等候客人取外卖时,竟两次往外卖里吐口水,然后若无其事地递给客人。

外卖餐饮食品不同于普通商品,从厨房到餐桌全过程都涉及消费者的生命健康。截至2020年年底,我国的外卖总体单量达到了惊人的171.2 亿单,网络订餐用户规模达4.19 亿人,占网民总数的42.3%。外卖餐饮行业一丝一毫的食品安全问题,都有可能引发巨大的反响。

外卖餐饮与传统堂食最显著的

不同,就是消费者无法直观了解食品的实际情况,因而也导致从后厨到餐桌的过程中可能产生各种食品安全风险。为了解决因"看不见"而产生的信息不对称问题,监管部门马外卖餐饮食品安全加把"锁",从而家到工到配送、从线上到线下、从商家到于全链条闭环管理。对于外卖平台来说,不能止步于"先行赔付",而应该找出漏洞、锁定肇事者、建立从业黑名单,避免同类事件发生。

守护外卖消费者"舌尖上的安全",需要将一些好的做法复制并推广。像上海的"食安封签",根据外卖行业的实际情况不断升级换代,从仅仅是张贴纸的 1.0 版"封签",到 2.0 版将"食安封签"与收银、票合二为一,再到 3.0 版将物联网技术与移动互联网相结合,在为客户提供外卖安全的同时,更能够"读"出外卖食品封闭和解封的地理位置和时间,通过核对台账、订单跟踪等手段,提前消除潜在的食品安全隐患。

外卖餐饮食品安全的这把 "锁"要发挥更好的作用,就是要不 断完善制度设计、监管手段和配套 措施,最终形成外卖骑手、平台和 商家"不敢违规""不能违规""不想 违规"的有效机制,让消费者"点得 放心,吃得安心"。

## 党员带头 员工靠拢 人人办实事

——浦发银行上海分行基层党组织深入开展"我为群众办实事"实践活动



全国性股份制商业银行,已成长为上海国际金融中心的金融旗舰企业。2021年,中共上海浦东发展银行上海分行委员会深入开展"我为群众办实事"实践活动,基层党组织从客户服务人手,着力解决客户反映较为集中的疑难杂症问题,想方设法为群众解难题,切实把好事办实。

浦发银行是总部设在上海的

#### 上门办理业务 合规温暖两不误

浦发银行上海长宁支行通过党员员工发挥主观能动性,高效沟通协作,成功为一家住嘉定的残障人士张先生上门办理企业年金申领业务,既免去家属来回奔波之苦,也做到了合规办理与温暖服务两不误。

张先生起初是委托其家属至浦 发长宁支行营业部办理企业年金领 取业务。按业务操作规则,代办人应 提供张先生的授权委托书,但张先 生因身体残疾无法签署委托授权 书。浦发银行的党员同志本着严控 风险和专业负责的职业精神,考虑 到仅凭代办人现有材料及一席话就 办理业务有潜在风险,随即反馈给 运作该企业年金的保险公司,并结合支行运营延伸服务政策,最终制定了上门核实方案。浦发银行两位工作人员前往嘉定张先生的住所,通过社区民警核实其身份信息及肢体残疾的真实情况。考虑到特殊人士在填写申请上的实际困难,采取了由家属填写预受理单、张先生按指纹确认的方式完成了业务办理,全程通过照相及视频循证。

浦发银行心系群众的良好做法 得到了客户及其家人、年金管理保险 公司与社区民警的高度认可,纷纷夸 赞这种尽心为群众办实事的好做法。

#### 筑牢防骗防线 守住客户钱袋子

近年来, 电信网络诈骗又屡屡

出新招,其中就包括利用虚假 App "发放"贷款,借款人借钱不成反被 骗钱。浦发银行各网点坚持服务每一位客户,筑牢防范网络电信诈骗 防线,守住客户钱袋子。

今年,浦发银行静安支行营业 部就曾与民警合力,劝说并阻截一 起电信网络诈骗,避免了客户5万 元资金损失。

事发当天,市民徐先生神色慌张地来到该网点要求开立银行卡并申请5万元消费贷款。工作人员了解到,徐先生正在为开店筹措资金,无意中下载了一款贷款App,他按操作提示填写了个人信息,当场获批了20万元贷款,但放款前却被告知需先缴纳5万元保证金,对方还提示徐先生,凑不足钱可以向银行

申请小额贷款。

听了徐先生的介绍,工作人员 初步判断这是电信网络诈骗,网点 立即向公安机关报案并向徐先生指 出几个疑点。民警赶到充分了解情 况后,当即断定这是一起电信网络 在喧

恰在此时,对方打来催款电话, 民警接听了电话亮明了身份,对方 一听是警察随即挂断了电话,徐先 生终于意识到自己险些上当了,对 浦发工作人员连声道谢。

据悉,自党史学习教育开展以来,浦发银行上海分行各级党组织确定"我为群众办实事"项目清单共计84项,聚焦群众关注重点,结合企业工作实际,党员带头,员工靠拢,形成人人可为群众办实事的浓厚氛围。在分行层面,确立了包括"金融支持实体经济,确保资产负债稳步增长""重大民生工程支持""普惠小微及民营企业融资支持"等社会责任与经营目标并重的实事项目。 本报记者 杨硕